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Ⅰ サービス利用者等へのニーズ調査 

 

Ⅰ―１ 中学生・高校生の調査結果 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

区内に居住する中学生および区内の高等学校に通学する高校生に対して、アンケートを行うこ

とにより、生活実態や地域との交流等に関する要望・意見などを把握し、「練馬区子ども・子育

て支援事業計画」等を策定するうえでの基礎資料とします。 

 

 

（２）調査内容 

①調査票記入者の状況 

②家族について 

③日常の活動・生活・居場所について 

④心配、悩みについて 

⑤社会道徳等について 

⑥地域との交流について 

 

 

（３）調査仕様 

①調査地域  区全域 

②調査対象 中学生：区内の中学校に通学する２年生 

高校生：練馬区に所在する高校に通学する２年生 

③標本数 893 件（中学生 448 件、高校生 445 件） 

④抽出方法 地区別に生徒数などを考慮し、中学校 13 校、高校５校を選定 

⑤調査方法  対象学校を通じた手渡し・回収 

⑥調査期間 中学生：平成 25 年 10 月 18 日～11月１日 

高校生：平成 26 年１月 17 日～２月 17日 

 

 

（４）回収数・回収率 

中学生 回収数：439 件 回収率 98.0％ 

高校生 回収数：354 件 回収率 79.6％ 
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２．調査結果 

 

（１）調査票記入者の状況 

Ｆ１ あなたは、次のどれに当てはまりますか。（それぞれ○は１つ） 

 ○中学生 

「男性」の割合が 53.1％、「女性」の割

合が 45.8％となっています。 

 

 

 

 

 ○高校生 

「男性」の割合が 49.7％、「女性」の割

合が 49.2％となっています。 

 

 

 

 

N = 439 ％

男

女

無回答

53.1

45.8

1.1

0 20 40 60 80 100
N =

男　性 233

女　性 201

0.9

2.0

2.6

13.9

19.7

42.8

37.3

23.9

24.0

16.9

13.3

0.5

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 354 ％

男　性

女　性

無回答

49.7

49.2

1.1

0 20 40 60 80 100
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N = 354 ％

練馬

光が丘

石神井

大泉

区外

無回答

2.8

9.6

12.7

10.5

55.4

9.0

0 20 40 60 80 100

Ｆ２ あなたのお住まいの町名を書いてください。 

 ○中学生 

「練馬」の割合が 16.6％、「光が丘」の

割合が 31.9％、「石神井」の割合が 26.2％、

「大泉」の割合が 13.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 ○高校生 

「練馬」の割合が 2.8％、「光が丘」の割

合が 9.6％、「石神井」の割合が 12.7％、「大

泉」の割合が 10.5％、「区外」の割合が

55.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 439 ％

練馬

光が丘

石神井

大泉

無回答

16.6

31.9

26.2

13.9

11.4

0 20 40 60 80 100
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（２）家族について 

問１ あなたは、誰と一緒に住んでいますか。（○はいくつでも） 

また、あなたを含めて、一緒に住んでいる人の数を書いてください。（（  ）内に

数字を記入） 

 ○中学生 

「母親」の割合が 95.7％と最も高く、次

いで「父親」の割合が 86.6％、「兄弟姉妹」

の割合が 78.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【人数】 

「４人」の割合が 39.4％と最も高く、次

いで「５人」の割合が 23.7％、「３人」の

割合が 16.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 4.4 人 

 

 

 

 

N = 439 ％

母親

父親

兄弟姉妹

祖母

祖父

その他

無回答

95.7

86.6

78.8

14.4

8.9

3.0

2.3

0 20 40 60 80 100

N = 439 ％

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

0.5

2.3

16.9

39.4

23.7

14.8

2.5

0 20 40 60 80 100
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 ○高校生 

「母親」の割合が 95.5％と最も高く、次

いで「兄弟姉妹」の割合が 84.5％、「父親」

の割合が 79.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【人数】 

「４人」の割合が 42.1％と最も高く、次

いで「５人」の割合が 21.5％、「３人」の

割合が 15.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 4.3 人 

 

 

 

N = 354 ％

母親

父親

兄弟姉妹

祖母

祖父

その他

無回答

95.5

79.7

84.5

12.1

6.5

3.7

0.8

0 20 40 60 80 100

N = 354 ％

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

0.6

2.5

15.0

42.1

21.5

11.0

7.3

0 20 40 60 80 100
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（３）日常の活動・生活・居場所について 

問２ あなたは、平日の学校が終わってから、どこにいることが多いですか。     

（○は５つまで） 

中学生では、「自分の家」の割合が 85.6％

と最も高く、次いで「部活動」の割合が

73.8％、「学習塾や習いごと」の割合が

52.8％となっています。 

高校生では、「自分の家」の割合が 84.2％

と最も高く、次いで「部活動」の割合が

52.8％、「学習塾や習いごと」の割合が

26.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

自分の家

祖母・祖父の家

親類（おばさん・おじさん）の家

友だちの家

近所の公園

広場や空き地

学校（校庭や体育館など）

部活動

スポーツをするところ

区の施設（児童館、図書館、青
少年館、体育館、等）

学習塾や習いごと

アルバイト・仕事先

コンビニ、ゲームセンター

区内の店

区外の店

その他

無回答

85.6

4.8

1.4

12.5

9.3

1.4

12.8

73.8

12.3

12.1

52.8

9.1

5.9

1.4

0.9

1.1

84.2

2.0

0.3

10.7

4.8

2.0

16.1

52.8

5.4

12.1

26.0

24.9

10.7

7.3

5.1

2.0

1.1

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439） 高校生（N=354）
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 ○中学生 

［性別 平日の放課後の過ごす場所］ 

性別でみると、男女ともに「自分の家」の割合が８割以上と最も高く、また「部活動」の割合も７

割以上と高くなっています。 

男性では「友だちの家」「近所の公園」「スポーツをするところ」の割合が、女性に比べて高くなっ

ています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
分
の
家 

祖
母
・
祖
父
の
家 

親
類
（
お
ば
さ
ん
・
お

じ
さ
ん
）の
家 

友
だ
ち
の
家 

近
所
の
公
園 

広
場
や
空
き
地 

学
校
（
校
庭
や
体
育

館
な
ど
） 

部
活
動 

男 性 233  84.5  3.0  1.3  16.3  14.6  2.1  12.0  72.1  

女 性 201  89.1  7.0  1.5  8.5  3.5  0.5  13.9  77.6  

 

 

ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
と

こ
ろ 

区

の
施

設

（
児

童

館
、
図
書
館
、
青
少

年
館
、
体
育
館
、
等
） 

学
習
塾
や
習
い
ご
と 

コ
ン
ビ
ニ
、
ゲ
ー
ム
セ

ン
タ
ー 

区
内
の
店 

区
外
の
店 

そ
の
他 

無
回
答 

 

男 性 17.6  14.2  49.8  9.9  3.9  0.9  0.9  -  

女 性 6.5  10.0  57.7  8.5  8.5  2.0  1.0  -  
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 ○高校生 

［性別 平日の放課後の過ごす場所］ 

性別でみると、男女ともに「自分の家」の割合がそれぞれ最も高くなっています。 

女性で「アルバイト・仕事先」の割合が３割以上と、男性に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
分
の
家 

祖
母
・
祖
父
の
家 

親
類
（
お
ば
さ
ん
・

お
じ
さ
ん
）の
家 

友
だ
ち
の
家 

近
所
の
公
園 

広
場
や
空
き
地 

学
校
（
校
庭
や
体

育
館
な
ど
） 

部
活
動 

ス
ポ
ー
ツ
を
す
る

と
こ
ろ 

男 性 176  84.1  2.8  -  13.6  5.7  3.4  18.8  52.8  9.7  

女 性 174  85.6  1.1  0.6  8.0  4.0  0.6  13.8  54.0  1.1  

 

 

区
の
施
設
（
児
童
館
、

図
書
館
、
青
少
年

館
、
体
育
館
、
等
） 

学
習
塾
や
習
い
ご
と 

ア
ル
バ
イ
ト
・
仕
事
先 

コ
ン
ビ
ニ
、
ゲ
ー
ム
セ

ン
タ
ー 

区
内
の
店 

区
外
の
店 

そ
の
他 

無
回
答 

  

男 性 12.5  25.6  18.8  12.5  5.7  4.0  0.6      -   

女 性 11.5  26.4  31.0  8.6  9.2  6.3  2.9  1.1    
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問２－１ 問２で「区の施設（児童館、図書館、青少年館、体育館、等）」、「学習塾や習

いごと」、「コンビニ、ゲームセンター」「アルバイト・仕事先（高校生のみ）」

と答えた人へ、大体、何時ごろに自分の家へ帰ってきますか。（それぞれ（  ）

内に数字を記入） 

（１）区の施設で過ごした後 

中学生では、「午後６～７時頃」の割合

が 66.0％と最も高く、次いで「午後５時頃

まで」の割合が 11.3％、「午後８～９時頃」

の割合が 7.5％となっています。 

高校生では、「午後６～７時頃」の割合

が 46.5％と最も高く、次いで「午後８～９

時頃」の割合が 30.2％、「午後５時頃まで」

の割合が 9.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

［性別 平日に区の施設で過ごした後の帰宅時間］ 

性別でみると、中学生では、男女ともに「午後６～７時頃」の割合が６割以上と、最も高くなって

います。また、「午後 10～11 時頃」と回答した生徒もいます。 

高校生では、男女ともに「午後６～７時頃」の割合が約５割と高くなっています。また、男性で「午

後８～９時頃」の割合が約４割となっています。 

 

中学生                     高校生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

午後５時頃まで

午後６～７時頃

午後８～９時頃

午後10～11時頃

午後11時以降

無回答

11.3

66.0

7.5

5.7

0.0

9.4

9.3

46.5

30.2

2.3

2.3

9.3

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=53） 高校生（N=43）

N =

男　性 33

女　性 20 10.0

12.1

60.0

69.7

5.0

9.1

5.0

6.1

20.0

3.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男　性 22

女　性 20 10.0

9.1

45.0

50.0

25.0

36.4

5.0 5.0

10.0

4.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

10.0 69.760.0 9.15.0 6.15.0 3.020.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答

10.0 50.045.0 36.425.0 5.05.0 4.510.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答
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（２）学習塾や習いごとで過ごした後 

中学生では、「午後 10～11 時頃」の割合

が 49.6％と最も高く、次いで「午後８～９

時頃」の割合が 32.8％、「午後６～７時頃」

の割合が 9.1％となっています。 

高校生では、「午後 10～11 時頃」の割合

が 52.2％と最も高く、次いで「午後８～９

時頃」の割合が 23.9％、「午後 11時以降」

の割合が 13.0％となっています。 

 

 

［性別 平日に学習塾や習いごとで過ごした後の帰宅時間］ 

性別でみると、中学生では、男性で「午後 10～11 時頃」の割合が約６割と、女性に比べて高くな

っています。女性で「午後８～９時頃」の割合が約４割と、男性に比べて高くなっています。 

高校生では、男女ともに「午後 10～11 時頃」の割合が５割以上と高くなっています。また、「午後

11 時以降」の割合が１割以上となっています。 

 

中学生                     高校生 

 

 

 

 

 

 

％

午後５時頃まで

午後６～７時頃

午後８～９時頃

午後10～11時頃

午後11時以降

無回答

0.4

9.1

32.8

49.6

6.5

1.7

2.2

3.3

23.9

52.2

13.0

5.4

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=232） 高校生（N=92）

N =

男　性 116

女　性 116

0.9 10.3

7.8

39.7

25.9

40.5

58.6

7.8

5.2

0.9

2.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男　性 45

女　性 46

4.3 2.2

4.4

23.9

24.4

50.0

55.6

15.2

11.1

4.3

4.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.97.810.3 25.939.7 58.640.5 5.27.82.60.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答

4.34.42.2 24.423.9 55.650.0 11.115.2 4.44.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答
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（３）コンビニ、ゲームセンターで過ごした後 

中学生では、「午後６～７時頃」の割合

が 77.5％と最も高く、次いで「午後５時頃

まで」「午後８～９時頃」の割合が 10.0％

となっています。 

高校生では、「午後６～７時頃」の割合

が 36.8％と最も高く、次いで「午後 11 時

以降」の割合が 15.8％となっています。 

 

 

 

［性別 平日にコンビニ、ゲームセンターで過ごした後の帰宅時間］ 

性別でみると、中学生では、男女ともに「午後６～７時頃」の割合が約８割と最も高くなっていま

す。女性で「午後 10～11 時頃」と回答した生徒もいます。 

高校生では、女性で「午後 11時以降」の割合が約３割と男性に比べて高くなっています。 

 

中学生                     高校生 

 

 

 

 

 

 

 

％

午後５時頃まで

午後６～７時頃

午後８～９時頃

午後10～11時頃

午後11時以降

無回答

10.0

77.5

10.0

2.5

0.0

0.0

7.9

36.8

7.9

7.9

15.8

23.7

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=40） 高校生（N=38）

N =

男　性 23

女　性 17 11.8

8.7

76.5

78.3

5.9

13.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N =

男　性 22

女　性 15 13.3

4.5

26.7

45.5

6.7

9.1

6.7

9.1

26.7

9.1

20.0

22.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11.88.7 76.578.3 5.913.05.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答

13.34.5 26.745.5 6.7 9.16.7 9.126.79.1 20.022.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答
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（４）アルバイト・仕事先で過ごした後 

 ○高校生 

「午後 10～11 時頃」の割合が 53.4％と

最も高く、次いで「午後 11 時以降」の割

合が 28.4％、「午後８～９時頃」の割合が

12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

［性別 平日にアルバイト・仕事先で過ごした後の帰宅時間］ 

性別でみると、男女ともに「午後 11 時以降」の割合が約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 88 ％

午後５時頃まで

午後６～７時頃

午後８～９時頃

午後10～11時頃

午後11時以降

無回答

1.1

0.0

12.5

53.4

28.4

4.5

0 20 40 60 80 100

N =

男　性 33

女　性 54

1.9

13.0

12.1

55.6

51.5

27.8

30.3

1.9

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.9 12.113.0 51.555.6 30.327.8 6.11.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃 午後８～９時頃

午後10～11時頃 午後11時以降 無回答
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問３ あなたは、学校が休みの日、どこにいることが多いですか。（○は５つまで） 

中学生では、「自分の家」の割合が 87.0％

と最も高く、次いで「部活動」の割合が

54.0％、「友だちの家」の割合が 23.9％と

なっています。 

高校生では、「自分の家」の割合が 85.0％

と最も高く、次いで「部活動」の割合が

38.4％、「アルバイト・仕事先」の割合が

24.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

自分の家

祖母・祖父の家

親類（おばさん・おじさん）の家

友だちの家

近所の公園

広場や空き地

学校（校庭や体育館など）

部活動

スポーツをするところ

区の施設（児童館、図書館、青
少年館、体育館、等）

学習塾や習いごと

アルバイト・仕事先

コンビニ、ゲームセンター

区内の店

区外の店

その他

無回答

87.0

13.0

1.8

23.9

13.2

3.2

6.8

54.0

12.5

12.5

23.5

15.3

16.2

16.2

2.1

1.1

85.0

3.4

1.4

18.4

4.2

1.1

7.6

38.4

7.3

7.9

12.4

24.9

5.4

9.9

14.7

2.5

0.6

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）
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 ○中学生 

［性別 学校が休みの日に過ごす場所］ 

性別でみると、男女ともに「自分の家」の割合が約９割と最も高くなっています。 

また、男性で「友だちの家」「近所の公園」「スポーツをするところ」の割合が、女性に比べて高く

なっています。女性で「祖母・祖父の家」「学習塾や習いごと」「区内の店」「区外の店」の割合が、

男性に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
分
の
家 

祖
母
・
祖
父
の
家 

親
類
（
お
ば
さ
ん
・
お

じ
さ
ん
）の
家 

友
だ
ち
の
家 

近
所
の
公
園 

広
場
や
空
き
地 

学
校
（
校
庭
や
体
育

館
な
ど
） 

部
活
動 

男 性 233  85.0  10.3  1.3  29.2  20.6  4.7  6.4  55.4  

女 性 201  91.5  16.4  2.5  18.4  5.0  1.5  7.5  53.7  

 

 

ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
と

こ
ろ 

区

の
施

設

（
児

童

館
、
図
書
館
、
青
少

年
館
、
体
育
館
、
等
） 

学
習
塾
や
習
い
ご
と 

コ
ン
ビ
ニ
、
ゲ
ー
ム
セ

ン
タ
ー 

区
内
の
店 

区
外
の
店 

そ
の
他 

無
回
答 

 

男 性 19.3  15.0  20.6  15.9  9.0  6.9  2.6  -  

女 性 5.0  10.0  27.4  14.9  24.9  27.4  1.5  -  
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 ○高校生 

［性別 学校が休みの日に過ごす場所］ 

性別でみると、男女ともに「自分の家」の割合がそれぞれ最も高くなっています。 

男性で「友だちの家」「部活動」「スポーツをするところ」の割合が、女性に比べて高くなっていま

す。女性で「アルバイト・仕事先」「区内の店」「区外の店」の割合が、男性に比べて高くなっていま

す。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
分
の
家 

祖
母
・
祖
父
の
家 

親
類
（
お
ば
さ
ん
・
お
じ

さ
ん
）
の
家 

友
だ
ち
の
家 

近
所
の
公
園 

広
場
や
空
き
地 

学
校
（
校
庭
や
体
育
館

な
ど
） 

部
活
動 

ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
と
こ

ろ 

男 性 176  83.0  2.8  2.3  24.4  5.1  1.1  10.2  46.0  12.5  

女 性 174  87.4  4.0  0.6  12.6  3.4  1.1  5.2  31.6  2.3  

 

 

区
の
施
設
（
児
童
館
、
図

書
館
、
青
少
年
館
、
体
育

館
、
等
） 

学
習
塾
や
習
い
ご
と 

ア
ル
バ
イ
ト
・
仕
事
先 

コ
ン
ビ
ニ
、
ゲ
ー
ム
セ
ン

タ
ー 

区
内
の
店 

区
外
の
店 

そ
の
他 

無
回
答 

  

男 性 8.0  9.7  19.3  6.8  5.7  9.7  1.1  0.6    

女 性 7.5  14.9  30.5  4.0  14.4  20.1  3.4  0.6    
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問３－１ 問３で「区の施設（児童館、図書館、青少年館、体育館、等）」、「学習塾や習

いごと」、「コンビニ、ゲームセンター」「アルバイト・仕事先（高校生のみ）」

と答えた人へ、大体、何時ごろに自分の家へ帰ってきますか。 

（それぞれ（  ）内に数字を記入） 

（１）区の施設で過ごした後 

中学生では、「午後６～７時頃」の割合

が 65.5％と最も高く、次いで「午後５時頃

まで」の割合が 12.7％、「午後８～９時頃」

の割合が 5.5％となっています。 

高校生では、「午後６～７時頃」の割合

が 39.3％と最も高く、次いで「午後８～９

時頃」の割合が 28.6％、「午後５時頃まで」

の割合が 21.4％となっています。 

 

 

［性別 休日に区の施設で過ごした後の帰宅時間］ 

性別でみると、中学生では、男女ともに「午後６～７時頃」の割合が６割以上と、最も高くなって

います。また、男性で「午後８～９時頃」と「午後 10～11 時頃」を合わせた“午後８時以降”の割

合が１割以上となっています。 

高校生では、男性で「午後８～９時頃」の割合が約６割と、女性に比べて高くなっています。また、

女性で「午後６～７時頃」の割合が６割以上と、男性に比べて高くなっています。 

 

中学生                      高校生 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

午後５時頃まで

午後６～７時頃

午後８～９時頃

午後10～11時頃

午後11時以降

無回答

12.7

65.5

5.5

1.8

0.0

14.5

21.4

39.3

28.6

0.0

3.6

7.1

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=55） 高校生（N=28）

N =

男　性 35

女　性 20 10.0

14.3

70.0

62.9 8.6

2.9

20.0

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N =

男　性 14

女　性 13 30.8

14.3

61.5

21.4 57.1

7.7

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14.310.0 62.970.0 8.6 11.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答

14.330.8 21.4 61.557.1 7.77.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答
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（２）学習塾や習いごとで過ごした後 

中学生では、「午後 10～11 時頃」の割合

が 36.9％と最も高く、次いで「午後８～９

時頃」の割合が 25.2％、「午後６～７時頃」

の割合が 12.6％となっています。 

高校生では、「午後 10～11 時頃」の割合

が 36.4％と最も高く、次いで「午後８～９

時頃」の割合が 20.5％、「午後 11時以降」

の割合が 13.6％となっています。 

 

 

［性別 休日に学習塾や習いごとで過ごした後の帰宅時間］ 

性別でみると、中学生では、男女ともに「午後 10～11 時頃」の割合が最も高くなっています。ま

た、「午後 11 時以降」の割合が約１割となっています。 

高校生では、男性で「午後 11 時以降」の割合が２割以上と、女性に比べて高くなっています。ま

た、女性で「午後８～９時頃」の割合が約３割と、男性に比べて高くなっています。 

 

中学生                      高校生 

 

 

 

 

 

 

％

午後５時頃まで

午後６～７時頃

午後８～９時頃

午後10～11時頃

午後11時以降

無回答

3.9

12.6

25.2

36.9

9.7

11.7

4.5

4.5

20.5

36.4

13.6

20.5

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=103） 高校生（N=44）

N =

男　性 48

女　性 55 7.3 14.5

10.4

29.1

20.8

30.9

43.8

10.9

8.3

7.3

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100% N =

男　性 17

女　性 26 7.7 7.7 26.9

11.8

34.6

41.2

7.7

23.5

15.4

23.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7.3 14.520.8 29.1 43.8 30.9 8.3 10.916.77.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答

7.7 7.711.8 26.941.2 34.623.5 7.7 23.515.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答
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（３）コンビニ、ゲームセンターで過ごした後 

中学生では、「午後６～７時頃」の割合

が 71.6％と最も高く、次いで「午後５時頃

まで」の割合が 9.0％、「午後８～９時頃」

の割合が 6.0％となっています。 

高校生では、「午後６～７時頃」が４件、

「午後 11時以降」が３件、「午後５時頃ま

で」「午後８～９時頃」が２件、「午後 10

～11 時頃」が１件となっています。（無回

答７件） 

 

 

［性別 休日にコンビニ、ゲームセンターで過ごした後の帰宅時間］ 

性別でみると、中学生では、男女ともに「午後６～７時頃」の割合が最も高くなっています。また、

男性で「午後 10～11 時頃」、女性で「午後 11時以降」と回答した生徒もいます。 

高校生では、女性で「午後 11時以降」の割合が約３割と男性に比べて高くなっています。 

 

中学生                     高校生 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

午後５時頃まで

午後６～７時頃

午後８～９時頃

午後10～11時頃

午後11時以降

無回答

9.0

71.6

6.0

3.0

1.5

9.0

10.5

21.1

10.5

5.3

15.8

36.8

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=67） 高校生（N=19）

N =

男　性 37

女　性 30 6.7

10.8

80.0

64.9

6.7

5.4 5.4

3.3 3.3

13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N =

男　性 12

女　性 7

16.7

14.3

25.0

14.3

8.3 8.3

28.6

8.3

42.9

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10.8 64.980.0 5.4 6.75.4 3.313.53.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答

16.7 25.014.3 8.314.3 8.3 8.328.6 33.342.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃
午後８～９時頃 午後10～11時頃
午後11時以降 無回答
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（４）アルバイト・仕事先で過ごした後 

 ○高校生 

「午後 10～11 時頃」の割合が 35.2％と

最も高く、次いで「午後 11 時以降」の割

合が 30.7％、「午後８～９時頃」の割合が

13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

［性別 休日にアルバイト・仕事先で過ごした後の帰宅時間］ 

性別でみると、女性で「午後 10～11 時頃」の割合が４割以上と、男性に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N = 88 ％

午後５時頃まで

午後６～７時頃

午後８～９時頃

午後10～11時頃

午後11時以降

無回答

3.4

5.7

13.6

35.2

30.7

11.4

0 20 40 60 80 100

N =

男　性 34

女　性 53 3.8

2.9

3.8

8.8

15.1

11.8

41.5

26.5

30.2

32.4

5.7

17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.93.8 8.83.8 11.815.1 26.5 41.5 32.4 30.2 17.6 5.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時頃まで 午後６～７時頃 午後８～９時頃

午後10～11時頃 午後11時以降 無回答
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問４ あなたが「ほっとできるとき」は、どんなときですか。（○はいくつでも） 

中学生では、「寝ているとき」の割合が

73.6％と最も高く、次いで「自分の部屋に

いるとき」の割合が 62.9％、「お風呂に入

っているとき」の割合が 55.8％となってい

ます。 

高校生では、「寝ているとき」の割合が

68.4％と最も高く、次いで「自分の部屋に

いるとき」の割合が 64.4％、「お風呂に入

っているとき」の割合が 57.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の部屋にいるとき

ひとりになったとき

お風呂に入っているとき

トイレに入っているとき

寝ているとき

ご飯を食べているとき

家族と一緒にいるとき

祖父母の家にいるとき

親類（おばさん・おじさん）の家
にいるとき

友だちと遊んだり話していると
き

近所の公園にいるとき

広場や空き地にいるとき

学校（校庭など）にいるとき

部活動をしているとき

児童館にいるとき

図書館にいるとき

学習塾や習いごとに行ってい
るとき

スポーツをするところにいると
き

スーパーやデパートなどにいる
とき

本屋にいるとき

コンビニにいるとき

ゲームセンターにいるとき

ファーストフード店にいるとき

映画館にいるとき

アルバイトや仕事先にいるとき

家族と出かけるとき

なにもしないでいるとき

その他

無回答

62.9

36.4

55.8

13.9

73.6

28.7

43.5

15.0

9.1

50.6

4.1

1.8

10.3

24.6

1.1

8.4

6.6

10.9

8.7

18.9

3.6

5.5

4.3

13

23.9

30.8

3.6

1.1

64.4

40.4

57.9

22.9

68.4

26.8

32.5

5.9

5.1

42.7

3.4

1.1

4.5

10.5

0.3

7.1

0.6

5.4

4

13.8

2

1.4

2.8

10.2

1.7

11.9

30.8

2

0.6

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）
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○中学生 

［性別 ほっとできるとき］ 

性別でみると、男女ともに、「寝ているとき」の割合が７割以上と最も高くなっています。 

男性で「お風呂に入っているとき」「部活動をしているとき」「スポーツをするところにいるとき」

の割合が、女性に比べて高くなっています。 

女性で「ひとりになったとき」「家族と一緒にいるとき」「祖父母の家にいるとき」「友だちと遊ん

だり話しているとき」「スーパーやデパートなどにいるとき」「本屋にいるとき」「家族と出かけると

き」の割合が、男性に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
分
の
部
屋
に
い
る
と
き 

ひ
と
り
に
な
っ
た
と
き 

お
風
呂
に
入
っ
て
い
る
と
き 

ト
イ
レ
に
入
っ
て
い
る
と
き 

寝
て
い
る
と
き 

ご
飯
を
食
べ
て
い
る
と
き 

家
族
と
一
緒
に
い
る
と
き 

祖
父
母
の
家
に
い
る
と
き 

親
類
（
お
ば
さ
ん
・
お
じ
さ
ん
）
の

家
に
い
る
と
き 

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
話
し
て
い
る

と
き 

近
所
の
公
園
に
い
る
と
き 

広
場
や
空
き
地
に
い
る
と
き 

学
校
（
校
庭
な
ど
）
に
い
る
と
き 

部
活
動
を
し
て
い
る
と
き 

男 性 233  65.2  33.5  60.1  15.0  73.8  28.8  38.2  10.3  9.9  42.9  4.3  3.0  8.6  28.3  

女 性 201  61.7  40.8  52.2  12.9  75.1  29.4  50.7  20.9  8.5  60.7  4.0  0.5  12.4  20.9  

 

 

児
童
館
に
い
る
と
き 

図
書
館
に
い
る
と
き 

学
習
塾
や
習
い
ご
と
に
行
っ
て
い

る
と
き 

ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
と
こ
ろ
に
い
る

と
き 

ス
ー
パ
ー
や
デ
パ
ー
ト
な
ど
に
い

る
と
き 

本
屋
に
い
る
と
き 

コ
ン
ビ
ニ
に
い
る
と
き 

ゲ
ー
ム
セ
ン
タ
ー
に
い
る
と
き 

フ
ァ
ー
ス
ト
フ
ー
ド
店
に
い
る
と

き 映
画
館
に
い
る
と
き 

家
族
と
出
か
け
る
と
き 

な
に
も
し
な
い
で
い
る
と
き 

そ
の
他 

無
回
答 

 

男 性 1.3  7.7  4.7  14.2  4.3  14.6  5.2  8.2  3.0  10.7  17.6  27.5  3.9  -  

女 性 1.0  9.5  9.0  7.5  13.9  24.4  2.0  2.5  6.0  15.9  31.8  35.3  3.5  -  
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○高校生 

［性別 ほっとできるとき］ 

性別でみると、女性で「ひとりになったとき」「寝ているとき」「ご飯を食べているとき」「家族と

一緒にいるとき」「友だちと遊んだり話しているとき」「家族と出かけるとき」の割合が、男性に比べ

て高くなっています。 

 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
分
の
部
屋
に
い
る
と
き 

ひ
と
り
に
な
っ
た
と
き 

お
風
呂
に
入
っ
て
い
る
と
き 

ト
イ
レ
に
入
っ
て
い
る
と
き 

寝
て
い
る
と
き 

ご
飯
を
食
べ
て
い
る
と
き 

家
族
と
一
緒
に
い
る
と
き 

祖
父
母
の
家
に
い
る
と
き 

親
類
（
お
ば
さ
ん
・
お
じ
さ
ん
）
の
家
に

い
る
と
き 

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
話
し
て
い
る
と

き 近
所
の
公
園
に
い
る
と
き 

広
場
や
空
き
地
に
い
る
と
き 

学
校
（
校
庭
な
ど
）
に
い
る
と
き 

部
活
動
を
し
て
い
る
と
き 

児
童
館
に
い
る
と
き 

男 性 176  66.5  33.0  61.9  22.2  60.8  18.8  25.6  5.1  5.1  38.1  3.4  2.3  4.5  11.4  0.6  

女 性 174  62.6  47.7  54.6  23.6  77.0  35.1  39.7  6.9  5.2  47.7  3.4  - 4.6  9.8  - 

 

 

図
書
館
に
い
る
と
き 

学
習
塾
や
習
い
ご
と
に
行
っ
て
い
る
と

き ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
と
こ
ろ
に
い
る
と
き 

ス
ー
パ
ー
や
デ
パ
ー
ト
な
ど
に
い
る
と

き 本
屋
に
い
る
と
き 

コ
ン
ビ
ニ
に
い
る
と
き 

ゲ
ー
ム
セ
ン
タ
ー
に
い
る
と
き 

フ
ァ
ー
ス
ト
フ
ー
ド
店
に
い
る
と
き 

映
画
館
に
い
る
と
き 

ア
ル
バ
イ
ト
や
仕
事
先
に
い
る
と
き 

家
族
と
出
か
け
る
と
き 

な
に
も
し
な
い
で
い
る
と
き 

そ
の
他 

無
回
答 

  

男 性 5.1  0.6  8.0  2.3  10.2  2.3  2.8  1.7  7.4  1.7  6.3  26.1  2.3  0.6    

女 性 9.2  0.6  2.9  5.2  17.8  1.7  - 4.0  13.2  1.7  17.2  35.6  1.1  0.6    
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問５ あなたは、一緒に遊んだり話したりする友だちが何人くらいいますか。（○は１つ） 

中学生では、「20人以上」の割合が41.2％

と最も高く、次いで「10～19 人」の割合が

19.1％、「６～９人」の割合が 17.3％とな

っています。 

高校生では、「20人以上」の割合が32.8％

と最も高く、次いで「６～９人」の割合が

19.5％、「10～19 人」の割合が 18.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

［性別 一緒に遊んだりする友人の数］ 

性別でみると、中学生では、男女ともに「20 人以上」の割合が最も高くなっています。 

高校生では、男性で「20人以上」の割合が４割以上と、女性に比べて高くなっています。 

 

中学生                      高校生 

 

 

 

 

 

 

 

％

１人

２～３人

４～５人

６～９人

10～19人

20人以上

いない

無回答

0.0

4.8

14.6

17.3

19.1

41.2

1.1

1.8

3.1

7.1

15.5

19.5

18.1

32.8

2.5

1.4

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）

N =

男　性 233

女　性 201

4.5

5.2

14.9

14.6

18.9

16.3

22.4

16.7

38.3

44.6

0.5

1.7

0.5

0.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男　性 176

女　性 174

2.3

4.0

6.9

6.8

16.7

14.2

24.7

14.8

21.3

15.3

25.3

40.3

0.6

4.0

2.3

0.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.24.5 14.614.9 16.318.9 16.722.4 44.638.3 1.70.50.90.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２～３人 ４～５人

６～９人 10～19人 20人以上

いない 無回答

4.02.3 6.86.9 14.216.7 14.824.7 15.3 21.3 40.3 25.3 4.00.60.62.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２～３人 ４～５人

６～９人 10～19人 20人以上

いない 無回答
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問６ あなたは、学校に行きたくなくなるときがありますか。（○は１つ） 

中学生では、「めったにない」の割合が

48.1％と最も高く、次いで「ときどきある」

の割合が 39.0％、「よくある」の割合が

11.6％となっています。 

高校生では、「ときどきある」の割合が

45.5％と最も高く、次いで「よくある」の

割合が 27.4％、「めったにない」の割合が

26.6％となっています。 

 

 

［性別 学校に行きたくなくなるときの有無］ 

性別でみると、中学生では、男性で「めったにない」の割合が５割以上と、女性に比べて高くなっ

ています。また、女性で「ときどきある」の割合が約５割と、男性に比べて高くなっています。 

高校生では、女性で「よくある」の割合が３割以上と、男性に比べて高くなっています。 

 

中学生                      高校生 

 

 

 

 

 

 

  

％

よくある

ときどきある

めったにない

無回答

11.6

39.0

48.1

1.4

27.4

45.5

26.6

0.6

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）

N =

男　性 233

女　性 201 12.9

10.7

46.3

33.5

40.3

55.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N =

男　性 176

女　性 174 31.6

22.7

47.1

44.3

20.7

33.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

22.731.6 44.3 47.1 33.020.7 0.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある ときどきある
めったにない 無回答

10.712.9 33.5 46.3 55.840.3 0.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある ときどきある
めったにない 無回答
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問６－１ 問６で「１．よくある」、「２．ときどきある」と答えた人へ、どんなときに

そうなりますか。（○はいくつでも） 

中学生では、「身体の具合が悪いとき」

の割合が 48.6％と最も高く、次いで「なん

となく」の割合が 44.1％、「苦手な教科の

授業があるとき」の割合が 34.2％となって

います。 

高校生では、「なんとなく」の割合が

50.4％と最も高く、次いで「身体の具合が

悪いとき」の割合が 36.4％、「苦手な教科

の授業があるとき」「寝坊したとき」の割

合が 28.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

授業がわからないとき

苦手な教科の授業があるとき

テストがあるとき

宿題や課題などをしなかったと
き

学校のきまりが厳しいから

友だちとうまくいかないとき

先生とうまくいかないとき

家でしかられたとき

いじめを受けたとき

身体の具合が悪いとき

寝坊をしたとき

学校以外のところに行きたく
なったとき

なんとなく

その他

無回答

15.8

34.2

33.3

12.6

6.3

22.5

8.6

4.5

5.9

48.6

16.7

12.2

44.1

16.2

0.5

14.3

28.7

22.9

10.5

1.2

14.0

1.2

1.2

1.2

36.4

28.7

16.7

50.4

14.0

1.2

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=222）

高校生（N=258）
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 ○中学生 

［性別 学校に行きたくなくなる理由］ 

性別でみると、男性で「なんとなく」、女性で「身体の具合が悪いとき」の割合がそれぞれ最も高

くなっています。また、女性で「苦手な教科の授業があるとき」「友だちとうまくいかないとき」「学

校以外のところに行きたくなったとき」の割合が、男性に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

授
業
が
わ
か
ら
な
い
と
き 

苦
手
な
教
科
の
授
業
が
あ
る
と
き 

テ
ス
ト
が
あ
る
と
き 

宿
題
や
課
題
な
ど
を
し
な
か
っ
た

と
き 

学
校
の
き
ま
り
が
厳
し
い
か
ら 

友
だ
ち
と
う
ま
く
い
か
な
い
と
き 

先
生
と
う
ま
く
い
か
な
い
と
き 

家
で
し
か
ら
れ
た
と
き 

い
じ
め
を
受
け
た
と
き 

身
体
の
具
合
が
悪
い
と
き 

寝
坊
を
し
た
と
き 

学
校
以
外
の
と
こ
ろ
に
行
き
た
く

な
っ
た
と
き 

な
ん
と
な
く 

そ
の
他 

無
回
答 

男 性 103  14.6  23.3  28.2  13.6  5.8  15.5  5.8  1.9  7.8  47.6  14.6  6.8  48.5  17.5  -  

女 性 119  16.8  43.7  37.8  11.8  6.7  28.6  10.9  6.7  4.2  49.6  18.5  16.8  40.3  15.1  0.8  

 

 ○高校生 

［性別 学校に行きたくなくなる理由］ 

性別でみると、女性で「苦手な教科の授業があるとき」「テストがあるとき」「友だちとうまくいか

ないとき」「学校以外のところに行きたくなったとき」の割合が、男性に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

授
業
が
わ
か
ら
な
い
と
き 

苦
手
な
教
科
の
授
業
が
あ
る
と
き 

テ
ス
ト
が
あ
る
と
き 

宿
題
や
課
題
な
ど
を
し
な
か
っ
た

と
き 

学
校
の
き
ま
り
が
厳
し
い
か
ら 

友
だ
ち
と
う
ま
く
い
か
な
い
と
き 

先
生
と
う
ま
く
い
か
な
い
と
き 

家
で
し
か
ら
れ
た
と
き 

い
じ
め
を
受
け
た
と
き 

身
体
の
具
合
が
悪
い
と
き 

寝
坊
を
し
た
と
き 

学
校
以
外
の
と
こ
ろ
に
行
き
た
く

な
っ
た
と
き 

な
ん
と
な
く 

そ
の
他 

無
回
答 

男 性 118  12.7  21.2  12.7  5.9  0.8  4.2  0.8  0.8  1.7  31.4  24.6  10.2  50.8  13.6  0.8  

女 性 137  15.3  35.0  31.4  14.6  1.5  22.6  1.5  1.5  0.7  40.9  31.4  21.9  50.4  14.6  1.5  
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問６－２ 問６で「１．よくある」、「２．ときどきある」と答えた人へ、そうなったと

きはどうしましたか。（○はいくつでも） 

中学生では、「相談しなかった、相談し

たくなかった」の割合が 51.4％と最も高く、

次いで「母親に相談した」の割合が 20.7％、

「友だち・先輩に相談した」の割合が

16.2％となっています。 

高校生では、「相談しなかった、相談し

たくなかった」の割合が 53.1％と最も高く、

次いで「母親に相談した」の割合が 13.6％、

「友だち・先輩に相談した」の割合が

12.4％となっています。 

 

 

 

 

％

母親に相談した

父親に相談した

祖母・祖父に相談した

兄弟姉妹に相談した

友だち・先輩に相談した

学校の先生に相談した

スクールカウンセラーに相談し
た

相談しなかった、相談したくな
かった

その他

無回答

20.7

4.5

0.9

3.2

16.2

3.2

0.9

51.4

21.2

3.6

13.6

1.6

0.8

3.1

12.4

1.9

0.8

53.1

21.7

5.4

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=222）

高校生（N=258）
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○中学生 

［性別 学校に行きたくなくなるときの対処法］ 

性別でみると、男女ともに「相談しなかった、相談したくなかった」の割合が最も高くなっていま

す。 

女性で「友だち・先輩に相談した」の割合が２割以上と、男性に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

母
親
に
相
談
し
た 

父
親
に
相
談
し
た 

祖
母
・
祖
父
に
相
談
し
た 

兄
弟
姉
妹
に
相
談
し
た 

友
だ
ち
・
先
輩
に
相
談
し
た 

学
校
の
先
生
に
相
談
し
た 

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
に

相
談
し
た 

相
談
し
な
か
っ
た
、
相
談
し

た
く
な
か
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

男 性 103  20.4  5.8  - 1.0  7.8  2.9  1.0  43.7  30.1  4.9  

女 性 119  21.0  3.4  1.7  5.0  23.5  3.4  0.8  58.0  13.4  2.5  

 

 ○高校生 

［性別 学校に行きたくなくなるときの対処法］ 

性別でみると、男性で「相談しなかった、相談したくなかった」の割合が約６割と、女性に比べて

高くなっています。女性で「母親に相談した」「友だち・先輩に相談した」の割合が約２割と、男性

に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

母
親
に
相
談
し
た 

父
親
に
相
談
し
た 

祖
母
・
祖
父
に
相
談
し
た 

兄
弟
姉
妹
に
相
談
し
た 

友
だ
ち
・
先
輩
に
相
談
し
た 

学
校
の
先
生
に
相
談
し
た 

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
に

相
談
し
た 

相
談
し
な
か
っ
た
、
相
談
し

た
く
な
か
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

男 性 118  6.8  - - 0.8  5.9  -  -  59.3  21.2  8.5  

女 性 137  19.7  2.9  1.5  5.1  18.2  3.6  1.5  48.2  21.2  2.9  
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問７ あなたは、いじめを受けたことがありますか。（○は１つ） 

中学生では、「受けたことはない」の割

合が 62.2％と最も高く、次いで「わからな

い」の割合が 24.1％、「受けたことがある」

の割合が 12.3％となっています。 

高校生では、「受けたことはない」の割

合が 63.0％と最も高く、次いで「わからな

い」の割合が 18.1％、「受けたことがある」

の割合が 17.2％となっています。 

 

 

問７－１ あなたは、いじめを受けたときどうしましたか。または、いじめを受けたら

どうしますか。（○はいくつでも） 

中学生では、「相手のいじめを無視した

（する）」の割合が 40.1％と最も高く、次

いで「母親に相談した（する）」の割合が

28.2％、「友だちに相談した（する）」の割

合が 26.7％となっています。 

高校生では、「相手のいじめを無視した

（する）」の割合が 37.0％と最も高く、次

いで「友だちに相談した（する）」「がまん

した（する）」の割合が 19.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

相手のいじめを無視した（す
る）

相手にいじめをやめるように
言った（言う）

相手に仕返しをした（する）

学校を休んだ（休む）

友だちに相談した（する）

母親に相談した（する）

父親に相談した（する）

祖母・祖父に相談した（する）

兄弟姉妹に相談した（する）

学校の先生に相談した（する）

スクールカウンセラーに相談し
た（する）

いじめの相談窓口に相談した
（する）

電話を使って相談した（する）

インターネットを使って相談した
（する）

がまんした（する）

なにも言えなかった（言えない）

相談しなかった（しない）

その他

無回答

40.1

15.5

21.9

7.5

26.7

28.2

12.1

1.4

5.7

16.6

4.6

0.5

0.9

1.8

22.8

7.5

5.9

3.9

20.3

37.0

8.5

18.4

9.9

19.8

19.5

5.9

1.7

3.7

11.6

5.4

2.0

1.1

1.4

19.8

8.5

7.9

3.7

24.3

0 20 40 60 80 100

％

受けたことがある

受けたことはない

わからない

無回答

12.3

62.2

24.1

1.4

17.2

63.0

18.1

1.7

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）

 

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）
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 ○中学生 

［性別 いじめを受けたときの対応］ 

性別でみると、男性で「相手のいじめを無視した（する）」、女性で「友だちに相談した（する）」

の割合がそれぞれ最も高くなっています。 

男性で「相手にいじめをやめるように言った（言う）」「相手に仕返しをした（する）」「父親に相談

した（する）」の割合が、女性に比べて高くなっています。 

女性で「友だちに相談した（する）」「母親に相談した（する）」の割合が、男性に比べて高くなっ

ています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

相
手
の
い
じ
め
を
無
視
し
た

（す
る
） 

相
手
に
い
じ
め
を
や
め
る
よ

う
に
言
っ
た
（言
う
） 

相
手
に
仕
返
し
を
し
た 

（す
る
） 

学
校
を
休
ん
だ
（
休
む
） 

友
だ
ち
に
相
談
し
た
（
す
る
） 

母
親
に
相
談
し
た
（す
る
） 

父
親
に
相
談
し
た
（す
る
） 

祖
母
・
祖
父
に
相
談
し
た

（す
る
） 

兄
弟
姉
妹
に
相
談
し
た 

（す
る
） 

学
校
の
先
生
に
相
談
し
た

（す
る
） 

男 性 233  40.8  18.9  27.5  6.9  13.3  21.9  14.6  0.4  3.4  16.3  

女 性 201  40.3  11.9  15.9  8.5  42.8  36.3  9.5  2.5  8.5  17.4  

 

 

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
に

相
談
し
た
（す
る
） 

い
じ
め
の
相
談
窓
口
に
相
談

し
た
（
す
る
） 

電
話
を
使
っ
て
相
談
し
た

（す
る
） 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
を
使
っ
て

相
談
し
た
（す
る
） 

が
ま
ん
し
た
（
す
る
） 

な
に
も
言
え
な
か
っ
た 

（言
え
な
い
） 

相
談
し
な
か
っ
た
（し
な
い
） 

そ
の
他 

無
回
答 

  

男 性 2.1  0.9  0.9  0.9  20.2  5.6  4.7  3.9  24.9    

女 性 7.5  - 1.0  3.0  26.4  10.0  7.5  4.0  12.9    
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 ○高校生 

［性別 いじめを受けたときの対応］ 

性別でみると、女性で「相手のいじめを無視した（する）」「友だちに相談した（する）」「母親に相

談した（する）」の割合が、男性に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

相
手
の
い
じ
め
を
無
視
し

た
（
す
る
） 

相
手
に
い
じ
め
を
や
め
る

よ
う
に
言
っ
た
（言
う
） 

相
手
に
仕
返
し
を
し
た

（す
る
） 

学
校
を
休
ん
だ
（
休
む
） 

友
だ
ち
に
相
談
し
た
（
す

る
） 

母
親
に
相
談
し
た
（す
る
） 

父
親
に
相
談
し
た
（す
る
） 

祖
母
・
祖
父
に
相
談
し
た

（す
る
） 

兄
弟
姉
妹
に
相
談
し
た

（す
る
） 

学
校
の
先
生
に
相
談
し
た

（す
る
） 

男 性 176  30.7  6.8  21.6  5.7  12.5  10.2  5.7  1.1  2.8  9.1  

女 性 174  43.7  10.3  15.5  14.4  27.6  29.3  6.3  2.3  4.6  14.4  

 

 

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

に
相
談
し
た
（
す
る
） 

い
じ
め
の
相
談
窓
口
に
相

談
し
た
（す
る
） 

電
話
を
使
っ
て
相
談
し
た

（す
る
） 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
を
使
っ
て

相
談
し
た
（す
る
） 

が
ま
ん
し
た
（
す
る
） 

な
に
も
言
え
な
か
っ
た

（言
え
な
い
） 

相
談
し
な
か
っ
た
（
し
な

い
） 

そ
の
他 

無
回
答 

  

男 性 1.7  1.1  0.6  1.1  18.2  6.8  8.5  2.3  29.5    

女 性 9.2  2.9  1.7  1.7  21.8  10.3  7.5  4.6  18.4    
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問８ あなたは、いじめをしたことがありますか。（○は１つ） 

中学生では、「したことはない」の割合

が 67.4％と最も高く、次いで「わからない」

の割合が 19.6％、「したことがある」の割

合が 11.6％となっています。 

高校生では、「したことはない」の割合

が 63.3％と最も高く、次いで「わからない」

の割合が 26.6％、「したことがある」の割

合が 9.9％となっています。 

 

 

問８－１ 問８で「１．したことがある」と答えた人へ、どんな気分がしましたか。 

（○はいくつでも） 

中学生では、「後悔して、もうしないよ

うにしようと思った」の割合が 54.9％と最

も高く、次いで「ちょっと悪かったと思っ

た」の割合が 39.2％、「すっきりした」の

割合が 19.6％となっています。 

高校生では、「後悔して、もうしないよ

うにしようと思った」の割合が 37.1％と最

も高く、次いで「ちょっと悪かったと思っ

た」の割合が 31.4％、「すっきりした」「何

も感じなかった」の割合が 17.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

すっきりした

またいじめてやろうと思った

見つからなければいいと思った

ちょっと悪かったと思った

後悔して、もうしないようにしよ
うと思った

何も感じなかった

その他

無回答

19.6

5.9

9.8

39.2

54.9

5.9

7.8

0.0

17.1

2.9

2.9

31.4

37.1

17.1

2.9

0.0

0 20 40 60 80 100

％

したことがある

したことはない

わからない

無回答

11.6

67.4

19.6

1.4

9.9

63.3

26.6

0.3

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=51） 高校生（N=35）

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）
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（４）心配、悩みについて 

問９ あなたが心配や悩みに思うことは、どんなことですか。（○はいくつでも） 

中学生では、「勉強のこと」の割合が

64.7％と最も高く、次いで「将来や進路の

こと」の割合が 61.0％、「自分の性格やク

セのこと」の割合が 31.7％となっています。 

高校生では、「将来や進路のこと」の割

合が 59.6％と最も高く、次いで「勉強のこ

と」の割合が 58.5％、「自分の性格やクセ

のこと」の割合が 38.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

自分の健康のこと

顔や体型のこと

自分の性格やクセのこと

運動神経（能力）のこと

勉強のこと

将来や進路のこと

アルバイトや仕事のこと

おこづかいのこと

ほしいものが買ってもらえない
こと

いじめのこと

同性の友だちのこと

異性の友だちのこと

兄弟姉妹のこと

親のこと

学校の先生のこと

アルバイト先の人間関係のこと

インターネットでのトラブル

その他

特にない

無回答

18.0

23.2

31.7

29.6

64.7

61.0

4.8

9.6

5.9

4.1

12.8

7.1

4.3

9.6

3.0

0.5

3.6

8.9

2.5

25.4

34.7

38.1

20.6

58.5

59.6

12.1

12.1

5.4

1.4

15.8

13.6

4.2

14.7

2.8

3.7

1.4

2.3

8.8

1.7

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）
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 ○中学生 

［性別 心配ごと等］ 

性別でみると、男女ともに、「勉強のこと」の割合が６割以上と最も高くなっています。 

女性で「顔や体型のこと」「自分の性格やクセのこと」「運動神経（能力）のこと」「将来や進路の

こと」「同性の友だちのこと」「親のこと」の割合が、男性に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
分
の
健
康
の
こ
と 

顔
や
体
型
の
こ
と 

自
分
の
性
格
や
ク
セ
の
こ
と 

運
動
神
経
（能
力
）
の
こ
と 

勉
強
の
こ
と 

将
来
や
進
路
の
こ
と 

ア
ル
バ
イ
ト
や
仕
事
の
こ
と 

お
こ
づ
か
い
の
こ
と 

ほ
し
い
も
の
が
買
っ
て
も
ら

え
な
い
こ
と 

い
じ
め
の
こ
と 

男 性 233  21.0  14.6  23.6  24.0  61.8  56.7  5.2  8.2  4.7  3.9  

女 性 201  14.9  33.8  41.8  36.8  69.7  67.7  4.5  11.4  7.5  4.5  

 

 

同
性
の
友
だ
ち
の
こ
と 

異
性
の
友
だ
ち
の
こ
と 

兄
弟
姉
妹
の
こ
と 

親
の
こ
と 

学
校
の
先
生
の
こ
と 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
の
ト
ラ

ブ
ル 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  

男 性 5.2  4.7  3.9  5.6  2.1  0.4  2.6  13.3  2.1    

女 性 21.9  10.0  5.0  14.4  4.0  0.5  5.0  4.0  0.5    
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 ○高校生 

［性別 心配ごと等］ 

性別でみると、女性で「顔や体型のこと」「自分の性格やクセのこと」「勉強のこと」「将来や進路

のこと」「親のこと」の割合が、男性に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
分
の
健
康
の
こ
と 

顔
や
体
型
の
こ
と 

自
分
の
性
格
や
ク
セ
の
こ
と 

運
動
神
経
（能
力
）
の
こ
と 

勉
強
の
こ
と 

将
来
や
進
路
の
こ
と 

ア
ル
バ
イ
ト
や
仕
事
の
こ
と 

お
こ
づ
か
い
の
こ
と 

ほ
し
い
も
の
が
買
っ
て
も
ら
え

な
い
こ
と 

い
じ
め
の
こ
と 

男 性 176  23.3  19.9  27.3  23.9  52.8  53.4  9.7  8.5  3.4  1.7  

女 性 174  27.0  50.0  49.4  17.2  64.9  66.7  14.4  15.5  6.9  1.1  

 

 

同
性
の
友
だ
ち
の
こ
と 

異
性
の
友
だ
ち
の
こ
と 

兄
弟
姉
妹
の
こ
と 

親
の
こ
と 

学
校
の
先
生
の
こ
と 

ア
ル
バ
イ
ト
先
の
人
間
関
係
の

こ
と 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
の
ト
ラ
ブ
ル 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

 

男 性 11.4  13.6  4.0  7.4  2.8  2.3  0.6  2.3  11.4  1.1   

女 性 20.7  13.8  4.6  22.4  2.9  5.2  2.3  2.3  6.3  1.7   
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問 10 あなたは、これまで心配や悩みがあったときに、誰に相談しましたか。（○はいく

つでも） 

中学生では、「同年齢の友だち」の割合

が 47.2％と最も高く、次いで「母親」の割

合が 42.1％、「なにもしなかった」の割合

が 24.8％となっています。 

高校生では、「同年齢の友だち」の割合

が 57.3％と最も高く、次いで「母親」の割

合が 41.0％、「なにもしなかった」の割合

が 19.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

同年齢の友だち

年上の友だち・先輩

年下の友だち・後輩

兄弟姉妹

母親

父親

祖母・祖父

親類の人（おばさん・おじさん）

近所の知りあい

学校の先生

保健室の先生

スクールカウンセラー

塾や習いごとの先生

アルバイト先や仕事場の人

電話で相談した

インターネットや本で調べた

その他

なにもしなかった

無回答

47.2

11.6

2.7

10.7

42.1

15.0

3.6

0.7

0.5

9.6

2.3

1.8

4.6

0.2

2.5

1.6

24.8

4.1

57.3

13.0

2.3

9.0

41.0

14.4

2.3

2.3

2.3

11.6

4.0

1.7

6.5

4.2

0.6

8.5

2.8

19.8

4.2

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）
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 ○中学生 

［性別 心配ごと等があったときの相談先］ 

性別でみると、男性で「なにもしなかった」の割合が、女性で「同年齢の友だち」の割合がそれぞ

れ最も高くなっています。 

女性で「同年齢の友だち」「年上の友だち・先輩」「兄弟姉妹」「母親」の割合が、男性に比べて高

くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

同
年
齢
の
友
だ
ち 

年
上
の
友
だ
ち
・

先
輩 

年
下
の
友
だ
ち
・

後
輩 

兄
弟
姉
妹 

母
親 

父
親 

祖
母
・
祖
父 

親
類
の
人
（
お
ば

さ
ん
・
お
じ
さ
ん
） 

近
所
の
知
り
あ
い 

男 性 233  33.9  6.0  1.7  5.6  34.8  17.6  3.0  - 0.4  

女 性 201  63.7  18.4  4.0  16.9  51.7  12.4  4.5  1.5  0.5  

 

 

学
校
の
先
生 

保
健
室
の
先
生 

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン

セ
ラ
ー 

塾
や
習
い
ご
と
の

先
生 

電
話
で
相
談
し
た 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

や
本
で
調
べ
た 

そ
の
他 

な
に
も
し
な
か
っ

た 無
回
答 

 

男 性 7.7  1.7  0.4  3.9  0.4  2.6  1.3  35.6  5.2   

女 性 11.9  3.0  3.5  5.5  - 2.5  2.0  12.9  0.5   
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 ○高校生 

［性別 心配ごと等があったときの相談先］ 

性別でみると、男性で「なにもしなかった」の割合が約３割と、女性に比べて高くなっていま

す。女性で「母親」の割合が約５割と、男性に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

同
年
齢
の
友
だ
ち 

年
上
の
友
だ
ち
・
先
輩 

年
下
の
友
だ
ち
・
後
輩 

兄
弟
姉
妹 

母
親 

父
親 

祖
母
・
祖
父 

親
類
の
人
（
お
ば
さ
ん
・
お

じ
さ
ん
） 

近
所
の
知
り
あ
い 

学
校
の
先
生 

男 性 176  51.1  9.1  2.8  8.5  34.1  18.8  1.7  3.4  2.3  11.9  

女 性 174  63.8  17.2  1.7  9.8  48.9  10.3  2.9  1.1  2.3  11.5  

 

 

保
健
室
の
先
生 

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

塾
や
習
い
ご
と
の
先
生 

ア
ル
バ
イ
ト
先
や
仕
事
場

の
人 

電
話
で
相
談
し
た 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
本
で

調
べ
た 

そ
の
他 

な
に
も
し
な
か
っ
た 

無
回
答 

  

男 性 1.1  1.1  5.7  4.0  1.1  8.0  1.1  27.3  6.3    

女 性 6.9  2.3  7.5  4.6  - 9.2  4.0  12.1  2.3    
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29.9

7.9

4.0

5.1

17.8

9.6

4.0

66.7

88.7

92.1

91.2

78.0

86.7

92.4

3.4

3.4

4.0

3.7

4.2

3.7

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

したことがある

したことはない

無回答

 

（５）社会道徳等について 

問 11－（１）あなたは、次のようなことをしたことがありますか。（○は１つ） 

中学生では、「親と約束した帰宅時間を守らない」「電車の中で携帯電話を使う」で、「したことが

ある」の割合が４割以上と高くなっています。 

高校生では、「親と約束した帰宅時間を守らない」で「したことがある」の割合が５割以上、「電車

の中で携帯電話を使う」で「したことがある」の割合が７割以上と高くなっています。 

 

中学生                       高校生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無断外泊をする

電車の中で携帯電話を使う

テレクラや出会い系サイト
を利用する

親と約束した帰宅時間を守
らない

援助交際をする

万引きをする

親の財布からだまってお金
を持ち出す

N = 439

インターネットで知り合った
人と直接会う

インターネットや携帯電話を
利用して他人を傷つける

子どもがお酒を飲む

子どもがタバコを吸う

シンナーなどの薬物を使う

15.9

47.6

44.2

82.0

96.1

97.3

96.6

94.5

94.8

96.1

94.3

92.9

50.1

95.7

53.1

1.1

4.3

3.0

0.5

2.7

3.0

0.2

0.5

1.6

2.7

3.2

2.3

2.7

2.7

3.4

2.5

2.5

3.2

2.3

2.3

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15.9

1.6

0.5

0.2

3.0

2.7

0.5

82.0

96.1

97.3

96.6

94.5

94.8

96.1

2.1

2.3

2.3

3.2

2.5

2.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無断外泊をする

電車の中で携帯電話を使う

テレクラや出会い系サイト
を利用する

親と約束した帰宅時間を守
らない

援助交際をする

万引きをする

親の財布からだまってお金
を持ち出す

N = 354

インターネットで知り合った
人と直接会う

インターネットや携帯電話を
利用して他人を傷つける

子どもがお酒を飲む

子どもがタバコを吸う

シンナーなどの薬物を使う

29.9

53.7

71.5

66.7

88.7

92.1

91.2

78.0

86.7

92.4

86.7

84.2

42.1

83.6

24.9

7.9

4.0

5.1

17.8

9.6

4.0

9.3

11.9

12.4

3.4

3.4

4.0

3.7

4.2

3.7

3.7

4.0

4.0

4.2

4.0

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29.9

7.9

4.0

5.1

17.8

9.6

4.0

66.7

88.7

92.1

91.2

78.0

86.7

92.4

3.4

3.4

4.0

3.7

4.2

3.7

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15.9

1.6

0.5

0.2

3.0

2.7

0.5

82.0

96.1

97.3

96.6

94.5

94.8

96.1

2.1

2.3

2.3

3.2

2.5

2.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

したことがある

したことはない

無回答
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35.0
68.1

83.3
57.3

39.3
65.3
64.4
76.0

65.0
19.5
31.6

15.5

36.7
20.6

8.5
24.0

19.8
22.0
18.1

13.0
22.0

30.2
33.6

15.0

0.3
3.1

33.6
18.9

39.3

7.3
4.2
2.8
4.2
9.0
3.4
6.5
2.5
2.0
9.9
6.5

24.3

5.4
5.4
5.4
5.4
5.6
5.1
5.9
8.2
7.9
6.8
9.3
5.9

15.5
1.7
0.0

9.0
26.3

4.2
5.1

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

絶対にいけない

いけない

場合によってはいけない

特に問題はない

無回答

（２）また、どのくらいいけないと思いますか。最も近いと思うものを選んでください。

（○は１つ） 

中学生では、「子どもがタバコを吸う」「シンナーなどの薬物を使う」「万引きをする」で、「絶対に

いけない」の割合が８割以上となっています。 

高校生では、「シンナーなどの薬物を使う」「万引きをする」で、「絶対にいけない」の割合が約８

割となっています。 

 

中学生                       高校生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無断外泊をする

電車の中で携帯電話を使う

テレクラや出会い系サイト
を利用する

親と約束した帰宅時間を守
らない

援助交際をする

万引きをする

親の財布からだまってお金
を持ち出す

N = 

インターネットで知り合った
人と直接会う

インターネットや携帯電話を
利用して他人を傷つける

子どもがお酒を飲む

子どもがタバコを吸う

シンナーなどの薬物を使う

黄色枠内
　　行28に選択肢、
　　行29～に数値　を貼り付ける
　　※Ｃｔｒｌ＋Ｑで貼り付け

35.0

68.1

83.3

57.3

39.3

65.3

64.4

76.0

65.0

19.5

31.6

15.5

36.7

20.6

24.0

19.8

22.0

18.1

22.0

30.2

33.6

15.0

33.6

18.9

39.3 24.3

13.0

8.5

15.5

1.7

9.0

26.3

4.2

5.1

3.1

0.3

7.3

4.2

2.8

4.2

9.0

3.4

6.5

2.5

2.0

9.9

6.5

5.4

5.4

5.4

5.4

5.6

5.1

5.9

8.2

7.9

6.8

9.3

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%N = 439

インターネットで知り合った
人と直接会う

インターネットや携帯電話を
利用して他人を傷つける

子どもがお酒を飲む

子どもがタバコを吸う

シンナーなどの薬物を使う

無断外泊をする

電車の中で携帯電話を使う

テレクラや出会い系サイト
を利用する

親と約束した帰宅時間を守
らない

援助交際をする

万引きをする

親の財布からだまってお金
を持ち出す

黄色枠内
　　行28に選択肢、
　　行29～に数値　を貼り付ける
　　※Ｃｔｒｌ＋Ｑで貼り付け

59.9

82.9

90.0

59.7

53.8

75.2

59.5

87.5

77.2

26.7

59.7

20.7

27.6

11.8

23.5

21.2

17.1

25.3

14.4

38.7

25.1

26.7

26.4

7.7

35.1 13.4

4.6

5.5 0.7

2.1

5.0

3.0

17.8

10.3

0.9

0.9

8.2

2.1

4.6

0.7

0.5

3.0

0.9

3.4

2.7

0.7

0.7

1.1

4.1

5.5

3.6

5.7

5.9

7.3

3.9

3.9

3.9

3.9

3.6

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59.9
82.9
90.0

59.7
53.8

75.2
59.5

87.5
77.2

26.7
59.7

20.7

27.6
11.8
4.6

23.5
21.2

17.1
25.3

5.5
14.4

38.7
25.1

26.7

0.7
2.1

26.4
7.7

35.1

1.1
0.7
0.7
2.7
3.4
0.9

3.0
0.5
0.7
4.6
2.1

13.4

3.2
3.6
3.9
3.9
3.9
3.9
7.3
5.9
5.7
3.6
5.5
4.1

8.2
0.9
0.9

10.3
17.8

3.0
5.0

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

絶対にいけない

いけない

場合によってはいけない

特に問題はない

無回答



 41 

（３）次のようなことをしたことがある場合、どんなきっかけでしたか。（○はいくつ

でも） 

中学生では、「電車の中で携帯電話を使う」で、「周りがやっているから」の割合が約４割となって

います。 

高校生では、「電車の中で携帯電話を使う」で、「周りがやっているから」の割合が約３割となって

います。 

 

中学生                       高校生 

 

 

子どもがお酒を飲む (N=106)

子どもがタバコを吸う (N=28)

シンナーなどの薬物を使う (N=14)

テレクラや出会い系サイト
を利用する

(N=18)

インターネットで知り合った
人と直接会う

(N=63)

インターネットや携帯電話
を利用して他人を傷つける

(N=34)

援助交際をする (N=14)

万引きをする (N=33)

親の財布からだまってお
金を持ち出す

(N=42)

親と約束した帰宅時間を
守らない

(N=190)

無断外泊をする (N=44)

電車の中で携帯電話を使
う

(N=253)

21.2

23.6

26.1

25.0

50.0

38.9

23.8

26.5

42.9

18.2

23.8

18.9

18.2

19.4

16.0

2.9

0.4

4.8

10.5

14.3

13.6

6.1

5.3

1.2

1.6

7.1

11.4

14.3

9.5

30.2

28.6

16.7

19.0

2.9

7.1

4.8

3.0

4.5

2.6

1.6

11.3

17.9

14.3

11.1

9.5

17.6

14.3

15.2

11.9

10.0

13.6

24.5

21.4

35.7

33.3

47.6

50.0

28.6

36.4

50.0

57.4

43.2

52.6

11.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもがお酒を飲む (N=70)

子どもがタバコを吸う (N=7)

シンナーなどの薬物を使う (N=2)

テレクラや出会い系サイト
を利用する

(N=1)

インターネットで知り合った
人と直接会う

(N=13)

インターネットや携帯電話
を利用して他人を傷つける

(N=12)

援助交際をする (N=2)

万引きをする (N=13)

親の財布からだまってお
金を持ち出す

(N=19)

親と約束した帰宅時間を
守らない

(N=209)

無断外泊をする (N=5)

電車の中で携帯電話を使
う

(N=194)

28.6

100.0

38.5

15.3

40.0

28.6

36.6

50.0

15.4

14.8

15.5

15.4

1.0

8.3

1.4

14.3

15.4

10.5

1.5

2.4

3.1

1.4

7.7

5.3

8.3

38.5

42.9

22.9

11.0

5.3

50.0

41.7

23.1

14.3

1.4

47.4

80.0

56.9

68.4

46.2

50.0

38.5

100.0

28.6

48.6

10.5

2.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

21.2

23.6

26.1

25.0

50.0

38.9

23.8

26.5

42.9

18.2

23.8

18.9

18.2

19.4

13.6

14.3

10.5

16.0

14.3

11.4

19.0

16.7

28.6

30.2

13.6

10.0

11.9

15.2

14.3

17.6

11.1

14.3

17.9

11.3

52.6

43.2

57.4

50.0

36.4

28.6

50.0

47.6

33.3

35.7

21.4

24.5

11.3
0%
20
%
40
%
60
%
80
%
10
0%

友人に誘われて

家族の影響

興味があったから

周りがやっているから

その他

無回答

21.2

23.6

26.1

25.0

50.0

38.9

23.8

26.5

42.9

18.2

23.8

18.9

18.2

19.4

13.6

14.3

10.5

16.0

14.3

11.4

19.0

16.7

28.6

30.2

13.6

10.0

11.9

15.2

14.3

17.6

11.1

14.3

17.9

11.3

52.6

43.2

57.4

50.0

36.4

28.6

50.0

47.6

33.3

35.7

21.4

24.5

11.3
0%
20
%
40
%
60
%
80
%
10
0%

友人に誘われて

家族の影響

興味があったから

周りがやっているから

その他

無回答
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（６）地域との交流について 

問 12 あなたは、ボランティア活動をしたことがありますか。（○は１つ） 

中学生では、「したことはない」の割合

が 50.3％と最も高く、次いで「何回かした

ことがある」の割合が 41.5％、「ボランテ

ィアを以前していた」の割合が 3.6％とな

っています。 

高校生では、「何回かしたことがある」

の割合が 60.5％と最も高く、次いで「した

ことはない」の割合が 26.3％、「ボランテ

ィアを以前していた」の割合が 4.8％とな

っています。 

 

 

問 13 あなたが参加したいと思うボランティア活動は何ですか。（○はいくつでも） 

中学生では、「環境を守る活動（清掃美

化活動、リサイクル活動など）」の割合が

36.0％と最も高く、次いで「地域のイベン

トやお祭りの手伝い」の割合が 33.3％、「ス

ポーツ・文化に関する活動（小学生にスポ

ーツを教えるなど）」の割合が 29.2％とな

っています。 

高校生では、「環境を守る活動（清掃美

化活動、リサイクル活動など）」の割合が

33.9％と最も高く、次いで「地域のイベン

トやお祭りの手伝い」の割合が 24.3％、「子

育てに関する活動（保育園での赤ちゃんの

世話など）」の割合が 23.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

環境を守る活動（清掃美化活動、リサイク
ル活動など）

身近な緑を守る活動（花壇づくりなど）

子育てに関する活動（保育園での赤ちゃ
んの世話など）

高齢者・障害者福祉に関する活動（おとし
よりや障害者への介護、給食など）

スポーツ・文化に関する活動（小学生に
スポーツを教えるなど）

学習活動に関する指導、助言、運営協力
などの活動（料理、英語、書道など）

国際交流、国際協力に関する活動（通
訳、外国人を助けるなど）

地域のイベントやお祭りの手伝い

その他

特にない

無回答

36.0

20.3

23.0

12.3

29.2

9.8

14.6

33.3

3.0

15.3

6.4

33.9

15.0

23.2

12.7

22.9

11.0

15.5

24.3

2.0

14.1

8.2

0 20 40 60 80 100

％

日常的にボランティアをしてい
る

ボランティアを以前していた

何回かしたことがある

したことはない

無回答

0.9

3.6

41.5

50.3

3.6

4.2

4.8

60.5

26.3

4.2

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）
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 ○中学生 

［性別 参加したいボランティア活動］ 

性別でみると、男性で「環境を守る活動（清掃美化活動、リサイクル活動など）」の割合が、女性

で「地域のイベントやお祭りの手伝い」の割合がそれぞれ高くなっています。 

また、男性で「スポーツ・文化に関する活動（小学生にスポーツを教えるなど）」の割合が、女性

に比べて高く、女性で「子育てに関する活動（保育園での赤ちゃんの世話など）」「国際交流、国際協

力に関する活動（通訳、外国人を助けるなど）」「地域のイベントやお祭りの手伝い」の割合が、男性

に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

環
境
を
守
る
活
動
（
清
掃
美
化

活
動
、
リ
サ
イ
ク
ル
活
動
な
ど
） 

身
近
な
緑
を
守
る
活
動
（
花
壇

づ
く
り
な
ど
） 

子
育
て
に
関
す
る
活
動
（
保
育

園
で
の
赤
ち
ゃ
ん
の
世
話
な
ど
） 

高
齢
者
・
障
害
者
福
祉
に
関
す

る
活
動
（
お
と
し
よ
り
や
障
害

者
へ
の
介
護
、
給
食
な
ど
） 

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
に
関
す
る
活
動

（
小
学
生
に
ス
ポ
ー
ツ
を
教
え
る

な
ど
） 

学
習
活
動
に
関
す
る
指
導
、
助

言
、
運
営
協
力
な
ど
の
活
動
（
料

理
、
英
語
、
書
道
な
ど
） 

国
際
交
流
、
国
際
協
力
に
関
す

る
活
動
（
通
訳
、
外
国
人
を
助
け

る
な
ど
） 

地
域
の
イ
ベ
ン
ト
や
お
祭
り
の
手

伝
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

男 性 233  39.5  19.3  10.7  9.0  33.0  6.9  10.3  25.3  3.4  19.7  5.6  

女 性 201  32.8  21.9  37.8  16.4  25.4  13.4  19.9  43.3  2.5  10.4  5.0  

 

 ○高校生 

［性別 参加したいボランティア活動］ 

性別でみると、男性で「環境を守る活動（清掃美化活動、リサイクル活動など）」「スポーツ・文化

に関する活動（小学生にスポーツを教えるなど）」の割合が、女性に比べて高く、女性で「子育てに

関する活動（保育園での赤ちゃんの世話など）」の割合が、男性に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

環
境
を
守
る
活
動
（
清
掃
美
化

活
動
、
リ
サ
イ
ク
ル
活
動
な
ど
） 

身
近
な
緑
を
守
る
活
動
（
花
壇

づ
く
り
な
ど
） 

子
育
て
に
関
す
る
活
動
（
保
育

園
で
の
赤
ち
ゃ
ん
の
世
話
な
ど
） 

高
齢
者
・
障
害
者
福
祉
に
関
す

る
活
動
（
お
と
し
よ
り
や
障
害

者
へ
の
介
護
、
給
食
な
ど
） 

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
に
関
す
る
活
動

（
小
学
生
に
ス
ポ
ー
ツ
を
教
え
る

な
ど
） 

学
習
活
動
に
関
す
る
指
導
、
助

言
、
運
営
協
力
な
ど
の
活
動
（
料

理
、
英
語
、
書
道
な
ど
） 

国
際
交
流
、
国
際
協
力
に
関
す

る
活
動
（
通
訳
、
外
国
人
を
助
け

る
な
ど
） 

地
域
の
イ
ベ
ン
ト
や
お
祭
り
の
手

伝
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

男 性 176  39.2  15.3  14.2  8.0  31.8  8.5  11.4  21.0  1.7  18.2  7.4  

女 性 174  28.7  14.9  32.8  17.8  14.4  13.8  20.1  28.2  2.3  9.8  8.0  
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問 14 あなたの近所とのおつきあいはどうですか。（○は主なもの１つ） 

中学生では、「あいさつをする程度」の

割合が 63.8％と最も高く、次いで「ときど

き道で話をする」の割合が 17.3％、「ほと

んどつきあいはない」の割合が 5.9％とな

っています。 

高校生では、「あいさつをする程度」の

割合が 65.0％と最も高く、次いで「ときど

き道で話をする」の割合が 12.7％、「ほと

んどつきあいはない」の割合が 12.4％とな

っています。 

 

 

 ○中学生 

［地区別 近所とのつきあいの状況］ 

地区別でみると、すべての地区で「あいさつをする程度」の割合が６割以上と最も高くなって

います。また、練馬、石神井、大泉で「ときどき道で話をする」の割合が約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

あいさつをする程度

ときどき道で話をする

相手の家に行って話をする

食事に一緒に行ったり、家族ぐ
るみでつきあっている

困っているときに、相談したり
助けあったりしている

ほとんどつきあいはない

無回答

63.8

17.3

0.5

3.9

1.8

5.9

6.8

65.0

12.7

1.4

1.7

1.1

12.4

5.6

0 20 40 60 80 100

65.263.7 16.318.9 0.93.94.01.72.06.06.0 6.05.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

あいさつをする程度

ときどき道で話をする

相手の家に行って話をする

食事に一緒に行ったり、家族ぐるみでつきあっている

困っているときに、相談したり助けあったりしている

ほとんどつきあいはない

無回答

N =

練馬 73

光が丘 140

石神井 115

大泉 61 62.3

66.1

62.9

68.5

23.0

20.0

12.9

17.8

0.9

0.7

3.3

3.5

5.7

2.7

3.3

1.7

2.1

1.4

6.6

2.6

8.6

5.5

1.6

5.2

7.1

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

68.562.966.162.3 17.812.9 20.023.00.7 0.92.75.7 3.53.31.42.1 1.73.35.58.6 2.66.64.17.15.21.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

あいさつをする程度

ときどき道で話をする

相手の家に行って話をする

食事に一緒に行ったり、家族ぐるみでつきあっている

困っているときに、相談したり助けあったりしている

ほとんどつきあいはない

無回答

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）
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問 15 あなたが近所の人たちに特にしてもらいたいことは、どのようなことですか。 

（○は主なもの３つまで） 

中学生では、「気軽に声をかけて欲しい」

の割合が 42.1％と最も高く、次いで「いた

ずらや危険なこと、人に迷惑がかかること

をしていたら、注意してほしい」の割合が

30.5％、「子どものことをあれこれ言う前

に、大人自身がきちんとしてほしい」の割

合が 17.5％となっています。 

高校生では、「気軽に声をかけて欲しい」

の割合が 34.7％と最も高く、次いで「いた

ずらや危険なこと、人に迷惑がかかること

をしていたら、注意してほしい」の割合が

29.1％、「子どものことをあれこれ言う前

に、大人自身がきちんとしてほしい」の割

合が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

いたずらや危険なこと、人に迷惑がかか
ることをしていたら、注意してほしい

よいことをしたときには、ほめてほしい

いじめられているときは、助けてほしい

スポーツや遊びをいっしょにしてほしい

悩んでいるときは、相談にのってほしい

気軽に声をかけて欲しい

子どものことをあれこれ言う前に、大人自
身がきちんとしてほしい

子どもあつかいしないで、子どもの意見を
聞いてほしい

その他

かかわってほしくない

無回答

30.5

8.2

3.9

4.6

4.1

42.1

17.5

12.8

9.1

10.7

10.5

29.1

7.1

3.7

4.2

4.0

34.7

20.3

5.4

8.5

16.9

10.7

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=439）

高校生（N=354）
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78.0
38.1

26.3
38.7
38.1

7.3
29.1

38.7
35.6
38.1

5.4
21.5
24.3

13.3

9.3
11.3
10.7
10.7
10.5

15.0

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

参加したことがある 参加したことはない

行事はない 無回答

 

問 16 地域で行っている行事への参加についてお聞きします。 

（１）あなたは、次のような行事に、参加したことがありますか。 

中学生では、「お祭りや盆踊り」で、「参加したことがある」の割合が８割以上となっています。一

方で、「文化活動（郷土芸能や音楽など）」で、「参加したことはない」の割合が５割以上となってい

ます。 

高校生では、「お祭りや盆踊り」で、「参加したことがある」の割合が約８割となっています。一方

で、「文化活動（郷土芸能や音楽など）」「清掃活動」「児童館の行事」で、「参加したことはない」の

割合が約４割となっています。 

 

中学生                       高校生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80.6
41.7

22.1
33.0
40.1

10.5
38.0

51.9
46.7
43.7

3.0
12.5
19.1

9.3

5.9
7.7
6.8
6.4
6.8

13.9

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

参加したことがある 参加したことはない

行事はない 無回答

清掃活動

N = 439

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

80.6

41.7

22.1

33.0

40.1

38.0

51.9

46.7

43.7

12.5

19.1

9.3

10.5 3.0

13.9

7.7

6.8

6.4

6.8

5.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

清掃活動

N = 354

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

78.0

38.1

26.3

38.7

38.1

29.1

38.7

35.6

38.1

21.5

24.3

13.3

7.3 5.4

15.0

11.3

10.5

10.7

10.7

9.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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78.0
38.1

26.3
38.7
38.1

7.3
29.1

38.7
35.6
38.1

5.4
21.5
24.3

13.3

9.3
11.3
10.7
10.7
10.5

15.0

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

参加したことがある 参加したことはない

行事はない 無回答

78.0
38.1

26.3
38.7
38.1

7.3
29.1

38.7
35.6
38.1

5.4
21.5
24.3

13.3

9.3
11.3
10.7
10.7
10.5

15.0

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

参加したことがある 参加したことはない

行事はない 無回答

 

 ○中学生 

［性別 地域で行っている行事への参加状況］ 

性別でみると、「参加したことがある」の割合が、男性で「スポーツ活動」が、女性に比べて高く

なっています。また、女性で「文化活動（郷土芸能や音楽など）」「児童館の行事」が、男性に比べて

高くなっています。 

 

男性                      女性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○高校生 

［性別 地域で行っている行事への参加状況］ 

性別でみると、「参加したことがある」の割合が、女性で「お祭りや盆踊り」「文化活動（郷土芸能

や音楽など）」が、男性に比べて高くなっています。 

 

男性                      女性 

 

 

 

 

 

 

80.6
41.7

22.1
33.0
40.1

10.5
38.0

51.9
46.7
43.7

3.0
12.5
19.1

9.3

5.9
7.7
6.8
6.4
6.8

13.9

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

参加したことがある 参加したことはない

行事はない 無回答

80.6
41.7

22.1
33.0
40.1

10.5
38.0

51.9
46.7
43.7

3.0
12.5
19.1

9.3

5.9
7.7
6.8
6.4
6.8

13.9

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

参加したことがある 参加したことはない

行事はない 無回答

清掃活動

N = 233

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

77.3

46.4

18.0

30.5

34.8

34.8

51.9

46.8

45.1

21.9

12.4

12.9

10.3

15.5

3.4 6.4

8.2

7.3

7.7

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

清掃活動

N = 201

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

86.6

37.3

27.4

36.8

47.3

42.8

53.2

47.8

43.3

15.4

16.4

8.0

6.0

2.5

12.4

4.5

3.5

3.0

3.0

3.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

清掃活動

N = 176

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

73.9

38.1

19.9

37.5

35.2

29.0

43.2

34.1

39.2

20.5

25.6

14.8

9.1 6.8

16.5

12.5

10.8

11.9

11.4

10.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

清掃活動

N = 174

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

82.8

38.5

32.8

40.2

41.4

29.9

35.1

37.9

37.9

23.0

23.6

12.1

5.7 4.0

13.8

8.6

8.6

8.0

8.6

7.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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66.9

39.5

32.5

34.2

29.4

18.9

42.7

47.5

48.0

53.1

14.1

17.8

20.1

17.5

17.8

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

今後参加したい

今後参加したくない

無回答

 

（２）また、あなたが今後してみたいものはありますか。 

中学生では、「お祭りや盆踊り」で、「今後参加したい」の割合が約８割と高くなっています。また、

「スポーツ活動」で、「今後参加したい」の割合が５割以上となっています。 

高校生では、「お祭りや盆踊り」で、「今後参加したい」の割合が約７割と高くなっています。 

 

中学生                       高校生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.4

52.2

36.7

38.7

33.0

14.6

36.9

50.8

49.2

56.0

8.0

10.9

12.5

10.9

12.1

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

今後参加したい

今後参加したくない

無回答

清掃活動

N = 439

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

77.4

52.2

36.7

38.7

33.0

14.6

36.9

50.8

49.2

56.0

12.5

8.0

10.9

10.9

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

清掃活動

N = 354

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

66.9

39.5

32.5

34.2

29.4

18.9

42.7

47.5

48.0

53.1

14.1

17.8

20.1

17.5

17.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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清掃活動

N = 176

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

59.7

40.9

25.6

29.5

23.3

25.6

40.3

53.4

51.1

57.4

14.8

18.8

21.0

19.3

19.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

清掃活動

N = 174

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

75.3

38.5

39.7

39.1

35.6

12.6

46.0

42.5

46.0

50.0

12.1

15.5

17.8

14.4

14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

66.9

39.5

32.5

34.2

29.4

18.9

42.7

47.5

48.0

53.1

14.1

17.8

20.1

17.5

17.8

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

今後参加したい

今後参加したくない

無回答

66.9

39.5

32.5

34.2

29.4

18.9

42.7

47.5

48.0

53.1

14.1

17.8

20.1

17.5

17.8

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

今後参加したい

今後参加したくない

無回答

 

 ○中学生 

［性別 地域で行っている行事への今後の参加希望］ 

性別でみると、「今後参加したい」の割合が、女性で「お祭りや盆踊り」が約９割と、男性に比べ

て高くなっています。 

 

男性                      女性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○高校生 

［性別 地域で行っている行事への今後の参加希望］ 

性別でみると、「今後参加したい」の割合が、女性で「お祭りや盆踊り」が７割以上と、男性に比

べて高くなっています。 

 

男性                      女性 

 

 

 

 

 

77.4

52.2

36.7

38.7

33.0

14.6

36.9

50.8

49.2

56.0

8.0

10.9

12.5

10.9

12.1

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

今後参加したい

今後参加したくない

無回答

77.4

52.2

36.7

38.7

33.0

14.6

36.9

50.8

49.2

56.0

8.0

10.9

12.5

10.9

12.1

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

今後参加したい

今後参加したくない

無回答

清掃活動

N = 233

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

71.2

54.1

28.3

35.6

29.2

34.8

57.5

51.9

58.8

14.2

12.0

19.7

11.2

9.0

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

清掃活動

N = 201

児童館の行事

お祭りや盆踊り

スポーツ活動

文化活動
（郷土芸能や音楽など）

86.6

51.2

47.3

43.3

38.3

40.3

44.3

47.3

54.2

9.0

7.5

8.5

8.5

4.5

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）「問 16（２）今後の参加希望」で１つでも「２ 今後参加したくない」と答えた

人へ、なぜ参加したくないのですか。（○はいくつでも） 

中学生では、「めんどうくさい」の割合

が 48.7％と最も高く、次いで「行ってもつ

まらないから」の割合が 43.0％、「疲れる

から」の割合が 34.1％となっています。 

高校生では、「めんどうくさい」の割合

が 46.5％と最も高く、次いで「行ってもつ

まらないから」の割合が 37.0％、「疲れる

から」「なんとなく」の割合が 27.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

友だちが行かないから

行ってもつまらないから

嫌な友だち（上級生や下級生）
がいるから

疲れるから

部活動が忙しいから

塾や習いごとで忙しいから

アルバイトが忙しいから

なんとなく

めんどうくさい

その他

無回答

17.2

43.0

2.5

34.1

29.0

17.8

22.0

48.7

5.1

1.6

11.3

37.0

1.7

27.4

20.4

7.0

7.4

27.4

46.5

5.2

2.2

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

中学生（N=314）

高校生（N=230）


